

Наблюдения из практики и краткие сообщения.

Из акуш.-гинекол. отделения (зав. А. А. Вахрамеев) Снежнянской больницы (Донбасс)

Случай одновременной беременности в обоих рогах матки.

А. А. Вахрамеев

Гр-ка Б., 30 лет, поступила 17. VII 32 г. в гинекологическое отделение Снежнянской б-цы для искусственного прерывания беременности сроком 3 мес. При внутреннем исследовании отмечено неравномерное увеличение матки, при выскабливании удален плод и плацента около $1\frac{1}{2}$ мес.

29. VII, 12 дней спустя, больная вновь поступает с кровотечением, по поводу чего сделано повторное выскабливание, причем полость матки оказалась пуста. 8/VIII больная третий раз поступает в больницу с обильным кровотечением, производится третье выскабливание и удаляется хорошо развитая плацента около 3— $3\frac{1}{2}$ м. По словам б-ной, дома у нее вышел под величиной около 10 см. Быстро после выписки, при осмотре в поликлинике, у данной найдена двурогая матка с одной шейкой, причем оба рога были хорошо развиты.

Очевидно, у нашей больной была одновременная беременность в обоих рогах матки, после первого искусственного аборта 1. VIII, произошел второй самостоятельный аборт 8. VIII из другого рога. Второе выскабливание 29. VII, очевидно, было произведено в первом роге, уже опорожненном 17. VII, куда крючок проникла, не нарушив беременность во втором роге. Исследование в поликлинике с несомненностью показало, что у нашей больной имеется аномалия развития—uterus bicornis unicollis.

Двурогая матка, как известно, встречается не редко, но одновременная беременность в обоих рогах явление не частое. В доступной мне в условиях участковой практики литературе я встретил такой же случай Алаева (Ж. ак. и ж. б., № 1, 1928) и указание у Гентера (учебник акуш., 193 г.), что он наблюдал случай ранней беременности в обоих рогах двурогой матки, причем, по его мнению, обе матки могут рожать, независимо друг от друга с наибольшим промежутком между рождениеми плодов в 74 дня.

Из госпитальной хирургической клиники (директор доц. А. П. Попов) Омского медицинского института имени М. И. Калинина.

Случай беременности вrudиментарном роге.

В. В. Шкляев.

Эктопическая беременность, развившаяся вrudиментарном добавочном роге матки, относится к числу редких аномалий. Впервые она описана Мориссо и Вассалем в 1869 году, а вполне точно установлена Штольцом в 1872 году и Рокитанским в 1872 году. Русскими гинекологами, по данным Малиновского (Б. М. Э.), этот вид внemаточной беременности описан всего 22 раза.

Привожу мой случай, наблюдавшийся и оперированный мною в госпитальной хирургической клинике ОМИ.

Больная М., 3 лет, замужняя, домохозяйка, уроженка Омской области, русская. Доставлена в клинику каретой скорой помощи 11/IX 1937 г. в $3\frac{1}{2}$ часа дня в полуобморочном состоянии с жалобами на общую слабость, головокружение и режущие боли внизу живота справа, наступившие два часа тому назад без всяких предвестников.